
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 
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ATA DA SESSÃO ODINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 06  DE DEZEMBRO   DE 

2021.  

 

Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois e vinte e um (2021) às 19 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, localizado à Praça 17 de Abril S/N, Bairro Nova Fortaleza, Fortaleza 

dos Nogueiras-Ma. Sob a presidência da Senhora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, reuniram-se os seguintes 

vereadores: Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Edimar Dias da Silva, Gesmar 

de Souza Nogueira, Joilma Oliveira dos Santos, Renato Barbosa Arruda e Ronaldo Mourão Santana.  Por 

existir número legal a Senhora Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. Logo após a leitura da 

Ata da Sessão Anterior que depois de lida foi aprovada por unanimidade entre os presentes, fez a ordem do dia, 

a qual constou das seguintes proposições Requerimento nº 016/2021, convida o Secretário do Meio Ambiente, 

para participar da sessão ordinária da Câmara Municipal que se realizará dia 13 de dezembro às 19: horas. 

Requerimento nº 017/2021, que solicita a Presidente que o veículo alugado para a Câmara Municipal, possa ser 

usado por todos os vereadores dentro do município para fiscalização dos serviços públicos. E fora do 

município em busca de melhorias para o município. Ambos de autoria do vereador Edimar Dias da Silva. Os 

requerimentos nº 016/2021, e 017/2021, após terem sidos lidos em plenário foram postos em votação e foram 

aprovados por unanimidade entre os presentes. Em seguida a Senhora Presidente convidou para usar a tribuna 

o presidente da união dos vereadores do maranhão Senhor Azaf Sobrinho, que falou da importância do 

vereador para toda comunidade. E sobre a importância da união dos vereadores do Maranhão para 

fortalecimento do Legislativo Municipal. Logo após a senhora Aldenora fez uma explanação sobre o estado de 

saúde da senhora Marinete, e pediu ajuda para conseguir realizar os exames solicitados pelo cardiologista. Em 

seguida a Senhora Presidente convidou os senhores Paulo Guida e Denis Coelho para compor a mesa, e passou 

a palavra ao vereador Edimar Dias autor do requerimento de convocação dos mesmos. Onde o vereador 

Edimar Dias parabenizou aos responsáveis pelo esporte por terem atendido o convite, em seguida falou que o 

esporte é muito importante para o município. Perguntou quem é o secretario do esporte, e como o mesmo está 

funcionando, e qual a meta que os mesmos tem para o esporte de Fortaleza dos Nogueiras. Se os mesmos tem 

autonomia para evoluir com o esporte no município.  Em seguida o senhor Paulo Guida disse que não tem 

secretário do esporte no município que o mesmo é coordenador do esporte e o Denis é coordenador da 

juventude, em seguida o Senhor Denis, falou que a ideia é levar o esporte aos jovens, dando assistência 



 

 

 

principalmente dentro das escolas. Quanto a questão da autonomia falou que tem total apoio do gestor para 

incentivar o esporte, que tudo que foi solicitado até a presente data foi atendido. Edimar Dias da Silva, 

perguntou sobre o esporte motocross o que o município pode fazer por esse esporte, Denis falou que o primeiro 

passo é procurar um local apropriado, e depois fazer os investimentos necessários. Edimar falou que o custo 

não é pra ser problema pro município e sim incentivo ao esporte. Em seguida o Senhor Frank Arruda 

parabenizou a equipe do esporte pela iniciativa de realizar o COPÂO, e falou sobre as modalidades de esporte 

que dá pra trabalhar com todo tipo de esporte, mas pra isso precisa-se de parceria setor público-privado, disse 

que não é fácil mas é possível fazer. Em seguida a Senhora Presidente passou a palavra aos vereadores, usou a 

mesma: Joilma Oliveira dos Santos, que falou sobre o trabalho da comissão de Educação referente ao 

transporte escolar, e comentou sobre a vistoria feita aos veículos e sobre a convocação dos donos das empresas 

para darem ciência dos problemas encontrados em cada veículo. Falou que a Comissão convidou o prefeito e 

Secretária de Educação para repassar o resultar da vistoria e solicitar melhorias no transporte escolar, e disse 

que espera que em 2022, o transporte escolar volte bem melhor, para que nossas crianças não fiquem 

prejudicadas. Carlos Zoel de Castro Andrade, parabenizou ao vereador Azaf pelo trabalho realizado frente a 

união dos vereadores. Logo após fez um comentário sobre uma charge que tentar denigri sua imagem, e disse 

que sua mulher não é dona da Escolinha Vovó Ana, que estão tentando prejudicar sua família, pois não 

conseguiram encontrar nada contra sua pessoa. Parabenizou aos coordenadores do esporte pela realização do 

copão e pelo trabalho que estão realizando frente ao esporte de Fortaleza dos Nogueiras. Sobre a saúde falou 

que foi feita a aquisição de um aparelho de ultrassonografia e que o raio x foi recuperado, que semana que vem 

teremos esses aparelhos a disposição da população, que essa foi a maior obra do gestor. Falou sobre o trabalho 

da comissão, de educação na fiscalização do transporte escolar que foi finalizado hoje. Finalizando a Senhora 

Presidente, agradeceu a presença do vereador Azaf e dos coordenadores do esporte no município. Em seguida  

agradeceu a presença de todos e determinou em nome de Deus encerrado a sessão, lavrou-se a presente Ata, 

que depois de lida e achada conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador 

Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras_MA, em 06 de dezembro  de 2021.  
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